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ПОШУК ОПТИМАЛЬНИХ СХЕМ КОМБІНОВАНОГО НАВЧАННЯ В 

ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

Дмитренко Надія, к. вет. н., доцент, 

Бурда Тетяна, завідувач лабораторії, 

Каришева Людмила, ст. викладач 

 

Інформаційно-комунікаційні технології знайшли широке застосування у 

різних сферах діяльності, особливо у науковій та освітній сферах, не лише для 

здобуття неформальної освіти, а й під час вивчення дисциплін у вищих 

навчальних закладах. Активне використання ІКТ в організації освітнього 

процесу дозволяє підтримувати зв'язок між суб'єктами дистанційної освіти в 

реальному часі [1]. 

Сучасна освіта має відображати рух до інформаційного суспільства, 

постійно вдосконалюватися за рахунок використання власних передових 

освітніх ідей вітчизняних дослідників та запозичення плідних філософсько-

педагогічних ідей у західних психологів та педагогів, інтенсивного використання 

новітніх інформаційних ресурсів. Використання новітніх методів комунікації 

потребує пошуку нових підходів в організації та проведенні навчальних занять, 

розробки відповідних навчальних матеріалів, рекомендацій щодо їх 

використання, а також удосконалення підготовки педагогічних працівників у цій 

галузі [1]. 

Комбіноване навчання – це цілеспрямований процес набуття знань, умінь та 

навичок в умовах інтеграції аудиторної та позааудиторної освітньої діяльності 

суб'єктів освітнього процесу, що ґрунтується на взаємному доповненні 

традиційних, електронних, дистанційних та мобільних технологій навчання. 

Змішане навчання поєднує синхронні та асинхронні комунікаційні технології, 

формальне та неформальне навчання, а також друковані та електронні навчальні 

матеріали [2]. 
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Концепція змішаного навчання не є новою. Виділяють форми організації 

навчання як синхронні (спільна спеціально організована навчальна діяльність у 

певний час у певному місці – наприклад, при традиційному аудиторному 

навчанні) так і асинхронні. Навіть при традиційній організації освітнього 

процесу стає необхідним комбінування форм навчання. Виходячи з цього, 

навчальну діяльність можна класифікувати за співвідношенням синхронних та 

асинхронних часових інтервалів, оскільки чим вищий ступінь самостійності 

навчальної діяльності, тим більший ступінь її асинхронності. Дистанційне 

навчання та мобільне навчання мають найбільший ступінь асинхронності [3]. 

Зміна форми організації освіти тягне за собою зміну ролі викладача: при 

дистанційному навчанні він стає наставником, який керує процесом навчання як 

діяльністю та намагається забезпечити заплановані результати як з точки зору 

здобутих знань, так і з точки зору набутих особистісних здібностей учнів, то в 

комбінованому навчанні викладач стає сполучною ланкою, яка, крім управління 

процесом навчання за допомогою активного використання ІКТ, встановлює 

зв'язки між студентами, а також між студентами та викладачем. 

Тому перед викладачами також виникла необхідність гнучкості та 

покращення навчання учнів. Поряд із синхронним дистанційним навчанням 

з'явилося асинхронне. Якщо синхронне дистанційне навчання передбачає 

взаємодію викладача (доповідача) та учнів (слухачів), які одночасно знаходяться 

в електронному освітньому середовищі або спілкуються за допомогою засобів 

відеоконференцзв'язку. Натомість асинхронне дистанційне навчання передбачає 

роботу за індивідуальним (персональним) графіком і в своєму темпі. Цей тип 

дозволяє засвоїти матеріал, зосередивши увагу на своєму розумінні, а не на тому, 

щоб підлаштовуватися під решту групи. У той же час асинхронний режим може 

здатися більш ізольованим, оскільки відчуття студентської спільноти 

знижується, якщо він не підтримується спеціально. Крім того, воно вимагає від 

студентів досить високого рівня самодисципліни та добре розвиненої здатності 

керувати своїм часом. Тому вона може виявитися надто складною для студентів, 

що може призвести до того, що вони не повною мірою засвоять матеріал 

дисципліни для його розуміння та подальшого застосування [4]. 

Реалізація комбінованого навчання сприятиме ефективному використанню 

кредитно-модульної системи, дозволить контролювати якість навчання курсу, 

надавати значну допомогу студенту у виконанні практичних завдань, перевіряти 

засвоєння теоретичного матеріалу за допомогою тестування, здійснювати 

зворотний зв'язок між студентами та викладачами [5]. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОВЕДЕННЯ ЄДКІ ЗА 

СПЕЦІАЛЬНОСТЯМИ  211 «ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА» ТА  

212 «ВЕТЕРИНАРНА ГІГІЄНА, САНІТАРІЯ І ЕКСПЕРТИЗА» 

Щербакова Наталія, к. вет. н., доцент, 

Передера Сергій, к. вет. н., доцент 
 

Нині навчання за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина» рівня вищої 

освіти магістр здійснюють понад 9,5 тисяч здобувачів вищої освіти, а за 

спеціальністю 212 «Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза» – понад 600. 

Підготовку за вищезгаданими спеціальностями здійснюють 11 закладів вищої 

освіти України.[1] 

У сфері ветеринарної освіти розроблені та затверджені стандарти вищої 

освіти зі спеціальностей 211 «Ветеринарна медицина» та 212 «Ветеринарна 

гігієна, санітарія і експертиза», також розроблено та затверджено програми ЄДКІ 

з вище зазначених спеціальностей, де детально зазначено розділи, підрозділи та 

теми, що здобувачі вищої освіти повинні опанувати за термін навчання, що 

передбачено 360 кредитами.  

Оскільки спеціальності у галузі знань 21 «Ветеринарна медицина» є 

регульованими професіями, то у 2021 році з метою встановлення відповідності 

щодо опанування компетентностей та програмних результатів досягнутих 

здобувачем вищої освіти за результатами навчання, було введено комплексну 

атестацію професійних знань, умінь та навичок - єдиний державний 

кваліфікаційний  іспит (ЄДКІ) для здобувачів вищої освіти зі спеціальностей 211 

«Ветеринарна медицина» та 212 «Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза» 

відповідно до вимог стандартів вищої освіти. [2,3,4] 

У 2023 році після написання єдиного державного кваліфікаційного іспиту 

Фахова комісія з ЄДКІ ухвалила рішення щодо встановлення порогових 

(прохідних) балів: зі спеціальності 212 «Ветеринарна гігієна, санітарія і 

експертиза» – 37, та зі спеціальності 211 «Ветеринарна медицина» – 32. Участь 

у єдиному  державному кваліфікаційному  іспиті зі спеціальності 211 

«Ветеринарна медицина» взяли 750 осіб, а зі спеціальності 212 «Ветеринарна 

http://cde.kpi.kharkov.ua/cdes/New/Conception_eL.pdf

